

Gerona un mes... Trimestre... Semestre... Año...

LA LUCHA

DIARIO DE GERONA.

ORGANO DEL PARTIDO LIBERAL DE LA PROVINCIA.

En la primera página, una peseta la línea... En la tercera, 30... En la 4.ª, 25...

Año XVII.

Se publica todos los días excepto los siguientes a festivos.

DIRECTOR-PROPIETARIO: D. JOAQUIN RUIZ BLANCH.

Números sueltos 25 céntimos.

Núm. 3238

MIERCOLES 13 DE JULIO DE 1887.

Sección Oficial.

GACETA del día 10. No contiene disposición alguna de interés general.

INCENDIOS EN LOS TEATROS.

Tanto se manosea y se ha manoseado esta cuestión, que se necesita verdadero atrevimiento para tocarla; pero hay circunstancias en que el callar es un delito y mucho más si se trata de un amigo nuestro.

Entre los mil y un proyectos para evitar un incendio en un teatro, parece que prospera, y tiene a nuestro entender razón para prosperar, el de la Plana Mayor del cuerpo de bomberos de la capital de la vecina República; pero todo, absolutamente todo, cuanto propusiere dicha elevada corporación, antes lo ha dicho y repetido nuestro aludido amigo que no es otro que D. Joaquín Nolla y Aliu, en una serie de cartas al Alcalde de Barcelona D. Francisco de Paula Rius y Taulé, insertas en el periódico de la misma localidad La Gaceta de Cataluña, durante el año 1882.

En el mismo año se nombró en Madrid una Comisión para que estudiara las medidas que deberían adoptarse para evitar las terribles consecuencias de un incendio en un teatro, y cuando en 16 de Mayo del mismo año apareció en las columnas de la Gaceta de Madrid el dictamen, calificó nuestro amigo de falta de sentidos común y práctico, dejando demostrado lo ridículo de todos y cada uno de sus conceptos, habiendo venido á corroborar esta opinión, terribles sucesos posteriores. Componían la célebre Comisión de Madrid nada menos que los Sres. Marqués de Valmar, D. José Ruiz de Jaimes, D. Félix Martínez Villasante, D. Fernando Latorriente, D. Tomás Aragaren, D. José Echeagaray, D. Jacobo Alvarez Capra, D. Dionisio Revuelta, D. Bruno Ronderos, don Ramón Laá, D. Facundo Riaño, Mr. Brémond, Director de la Compañía del Gas, y para que al dictamen no faltara su correspondiente prólogo (dijo oportunamente nuestro amigo) D. Manuel Canete. Como se vé, en la tal Comisión predomina el elemento Arquitecto, Ingeniero y académico, y un simple particular que no es ni académico ni Ingeniero, pero que es conocedor profundo del teatro, predijo lo que sucedería si se adoptaban tales medidas y propuso, sin ser atendido, lo mismo que hoy se atiende por haberlo propuesto La Plana Mayor de un cuerpo de Bomberos.

Para que nuestros lectores puedan formarse mas exactamente cargo de todas las medidas que van á ser adoptadas y que, repetimos, son copia exacta de lo publicado por la Gaceta de Cata-

luna cinco años antes, repetiremos una frase del mismo autor que á la sazón se hizo bastante célebre: los incendios en los teatros (si tienen su origen en el escenario) se extinguen con la mano ó no basta ni toda el agua del Mediterráneo, ni la de todas AQUELLAS FUENTES DE PROSPERIDAD de nuestros ministerios conservadores.

Sentado este principio, veamos lo que dice La Plana Mayor del cuerpo de Bomberos según La Publicidad del 22 del próximo pasado Junio:

1.ª establecer en la cúspide de la cubierta del escenario una chimenea de grandes dimensiones, cerrada en la boca por un obturador, etc.; 2.ª instalación de la luz eléctrica, ó en caso de conservar el gas, la prohibición de cerrar las espitas, pues no hay peligro de explosión y en cambio la oscuridad causa siempre gravísimos accidentes;... la unión telefónica de todos los teatros con la red general para el pronto aviso en caso de incendio; la separación completa entre el escenario y la sala; la mayor facilidad de abrir las puertas de salida que no estén abiertas durante las representaciones etc.; y 3.ª Para cooperar al buen funcionamiento de la chimenea, reducir la boca del escenario y la sustitución del mantón fijo que hay delante de los telones, por uno de plancha de hierro.

Visto lo que dice La Publicidad pasemos á las Gacetas de Cataluña de 1882.

Carta primera (G. G. del 12 Enero 82) «... que si para el alumbrado de los teatros se empleara en primera de los sistemas de Swan, Maxime ó Soleil, el 95 por 100 del peligro hubiera desaparecido...»

Carta segunda (G. G. del 13 Enero 82) «... Conclusión: no son las puertas de salida las que preocupar deben más á la comisión, son las puertas de comunicación de unas dependencias con otras...»

Carta tercera (G. G. 14 Enero 82) «... ¿Se cree haber puesto una pica en Flandes cerrando la llave de los contadores ó la espita de la calle?... En primer lugar se logra, que como la oscuridad es la madre del terror, al atolondrado público se le aumenta el pánico, pierde la poca serenidad que puede quedarle, no ve tanto por falta de luz, etc, etc...»

Carta Cuarta (G. G. 15 Enero 82) «... Este medio consiste en suprimir las sólidas cubiertas de los teatros en solo la parte correspondiente á los escenarios, reemplazándolas por otras de materia tan ligera, como permitido sea á la mano del hombre...»

«En cuanto se declarase un incendio en el escenario de un teatro, tan pronto llegaría el vapor elementó al telar, que ya el hecho habria desaparecido y lanzándose las llamas por el espacio, no se verían encerradas y obligadas á retorcerse sobre su propio lecho buscando salida por otras partes bajo todos conceptos más peligrosos. Con no grandes esfuerzos podria entonces localizarse el incendio (reconocido el principio de tiraje de chimeneas) salvándose...»

Carta séptima (G. G. 3 Noviembre 82) «Es innegable que si los retenes en los cinco cuartelillos de bomberos, fueran de ocho hombres durante la noche en lugar de tres como son ahora y los cinco cuartelillos se comunicaran entre sí por un timbre eléctrico segun el sistema Collin...»

Carta doceava (G. G. 8 Diciembre 82) «No se consentirá la apertura de ningun teatro que no esté provisto de un número de escaleras y puertas de comunicación y salida suficientes á desocupar el local en breves minutos y que unas y otras estén siempre practicables...»

Somero extracto es el que antecede de las referidas cartas; mucho más podríamos entresacar de ellas para probar hasta la evidencia, que ni una sola frase, ni un solo concepto hay original en

todo cuanto ha dicho la muy elevada Plana Mayor.

Háganse comparaciones, y hechas, no queda más que felicitar á nuestro amigo por haber venido, aunque tarde quizás, á darle la razón todo un cuerpo científico del extranjero, y censurar duramente al señor D. Francisco de Paula Rius y Taulé, por haber hecho caso omiso y haber despreciado unos consejos acertadísimos segun se ha demostrado. Si hubiese ocurrido después de aquella fecha algun desastre en Barcelona, nadie más que él hubiera sido responsable ante Dios y ante los hombres de las victimas que se hubieran ocasionado.

Sírvase el señor Grahit tomar en consideración lo expuesto, pues nuestro teatro, que no es de amianto, es susceptible tambien de un incendio.—F. P.

LO DE RIPOLL.

Como no estamos en condiciones de averiguar en los Centros oficiales noticias que ni se nos facilitan ni se nos facilitarían aunque fuéramos á pedir las personalmente, nos hemos de concretar á trasladar á nuestras columnas algo de lo poco y velado que dice El Taga de Ripoll en su último número recibido, lo cual nos ha llenado de sorpresa, y de un conocimiento del tumulto ocurrido allí el tres del actual, y que debió ser serio. ¿Porqué? Segun parece la causa ha sido el establecimiento en la villa de escuelas laicas, de esas escuelas que anda estableciendo el ex-Padre Gabarró y que tantos disturbios han producido ya en varias poblaciones. Como no tenemos antecedentes, nos hemos de concretar á publicar las preguntas que á El Taga le hacen y las cuales están formuladas de este modo:

«Es cierto que el domingo día 3 reunieronse varios trabajadores del campo en la plaza llamada del corral, gritando y va la religión y fuera Gabarró, cuya multitud fué dispersada con amenazas por los guardias municipales y que, despues, el Alcalde mandó á buscar á algunos de ellos amonestándoles seriamente por si se repetían las vivas y los fueros?»

«Es cierto que el mismo domingo por la noche á las ocho y media; reunióse tambien en la misma plaza una multitud de mujeres en actitud pacífica para protestar del establecimiento de las escuelas sin Dios, y fué sofocada por un teniente de Alcalde secundado por los municipales, empleados del Municipio y algunos á quien les es simpática la germinación de esa mala semilla y quizás armados de revólvers y navajas?»

«Es cierto que á las once y media de la noche, una turba compuesta, segun se dice, del hijo de una autoridad reumática, municipales, serenos y algunos mas, obligados tal vez, recorrieron las calles de la población haciendo alto en las plazas y delante las habitaciones de los curas cantando canciones las mas obscenas y gritando desafortunadamente lo que la pluma se resiste á escribir, sin que nadie les impidiera que continuaran?»

Se nos objetará que la Autoridad debia sofocar cualquier desman y es cierto; pero nosotros no dejaremos de ver que de aquellos polvos salen estos lodos. Puesto que lo acaecido no habria tenido lugar si en buena hora las autoridades, poco escrupulosas, no hubiesen cobijado á los doctrinarios y apostatas que pretenden regenerar á la humanidad conduciéndola por senderos extraviados.

En otro lugar, El Taga publica un artículo firmado por Un Ripollés del cual entresacamos estos párrafos:

Asqueroso fué el espectáculo que ofrecían las plazas y calles de nuestra villa durante la noche de 3 del actual.

Una porción de serés soeces y repugnantes claban con toda la fuerza de sus pulmones: ¡Mueran el Papa! ¡Mueran los curas! ¡Mueran la Religión! ¡Viva la república! etc. etc.

maban con toda la fuerza de sus pulmones: ¡Mueran el Papa! ¡Mueran los curas! ¡Mueran la Religión! ¡Viva la república! etc. etc.

Todavía al recordarlo se me rasgan las entrañas de dolor y más que más, cuando considero que las Autoridades, lejos de impedir tal desorden, dejaron en completa libertad de acción á aquellos miserables para poder desahogar los repugnantes efectos de que tanto abundan sus péfidos corazones.

Admirado me quedo al pensar que en un pueblo civilizado haya gentes dignas solo de permanecer á una tribu salvaje del Africa.

¿Por qué el Alcalde accidental no mandó callar y retirar á aquellos perturbadores del orden, como lo hizo con aquellos otros que, en hora no intempestiva (9 de la noche aproximadamente) querían hacer una manifestación puramente católica?»

No diré yo que nuestras Autoridades fuesen cómplices en aquel acto reproachable bajo todos conceptos: pero si me estraña, que pudiendo como podían, no lo sofocaran. Esto demuestra evidentemente que si no lo aprobaban á lo menos lo toleraban.

¿Por qué durante aquella noche no se oyó ningún sereno por las calles? Una de dos: ó eran sabedores de lo que iba á suceder ó lo ignoraban completamente. Si lo primero: ¿porqué no tomaban las providencias oportunas para que no se consumase semejante hecho que llenó de trastorno á los pacíficos habitantes de esta villa que en aquellas horas estaban entregados al reposo? Y si lo segundo ¿porqué no salían á imponer silencio á aquellas bocas desenfundadas? ¿Qué es lo que hacia aquel municipal que en aquellas horas recorría las calles de esta villa?»

El Taga, por su cuenta y en un suelto brevísimo, protesta de lo ocurrido, lo que queda transcrito y lo cual trasladamos al señor Gobernador civil, con tanto mayor motivo, cuanto que el carácter religioso que revistió el escándalo, puede ser causa algun día de peores y hasta de sangrientas escenas.

Se vá poniendo bueno Ripoll; como hay Dios que allí la ley impera á juzgar por las muestras.

El duque de Edimburgo.

Hace unos días llegó á Barcelona una escuadra inglesa al mando del personaje con cuyo título encabezamos estas líneas, que no es otro que uno de los hijos de la Reina de Inglaterra, el cual se trasladó á Madrid con objeto de saludar á la Reina Rejente, regresando de hoy á mañana á Valencia á encargarse de la escuadra que le esperara allí. He aquí la biografía sintetizada de este personaje.

El duque de Edimburgo es el cuarto hijo de la Reina Victoria; se llama Alfredo Ernesto Alberto, y nació en Agosto de 1844.

Su mujer, la gran duquesa María, hija del difunto emperador de Rusia Alejandro II, pasa por ser una princesa muy inteligente y distinguida.

El duque de Edimburgo, además de ese título, tiene los de duque de Sajonia, conde de Ulster y de Kent. Es vice-almirante de la marina real, coronel honorario de artillería y de infantería, jefe de la tripulación de la flota rusa del Mar Negro, mayor general prusiano, etc. etc.

Hizo sus primeros estudios con dos ilustres profesores, trasladándose á los doce años á Ginebra con objeto de aprender idiomas. Volvió pronto á Inglaterra, desde donde se dirigió al Mediterráneo, visitando luego la América y varios otros países. A principios de 1867 fué nombrado para el mando de la Galatea, á bordo de cuya fragata realizó un lar-

go viaje á Australia. En nueva Gales del Sud, un irlandés atentó contra su vida, hiréndole levemente de un pistoletazo.

Cuando solo contaba veintim años, le ofrecieron el trono de Grecia, que no quiso aceptar. Dos años mas tarde le nombraron Comandante de la *Galatea*, y desde entonces no ha cesado de recorrer el mundo. Ha estado en todos los puertos y en todos los países, y en todas las partes ha demostrado cualidades poco comunes.

Es el primer príncipe de estirpe régia europea que ha recorrido el extremo Oriente. Mandando la corbeta *Galatea*, visitó á Manila hace dieciséis años; en la actualidad es comandante en jefe (con categoría de almirante) de la escuadra del Mediterráneo.

**Noticias locales y generales.**

Antes de ayer salió de Barcelona para los pirineos, una comisión de oficiales del regimiento y comandancia de ingenieros de dicha capital, para proseguir los trabajos de levantamiento de un plano de la frontera, empezados el año anterior, y que se suspendieron á la entrada de invierno.

—El periódico oficial publica el repartimiento, entre los pueblos, de las cuotas que durante el actual ejercicio económico les corresponde pagar por contingente provincial.

—Ayer debieron venderse en la playa de la Riera de Bagur, los despojos salvados del vapor francés *George*, que naufragó el 27 de Abril de 1883.

—Para cubrir vacantes, los dias 21, 22, 23 y 24 tendrán lugar en Viladonja elecciones parciales de concejales y el 31 el escrutinio general.

—Se ha ordenado la busca y captura de José Vila Descamps y Pedro Rogel Salart, de Alfarras, desertores; de los presos Mariano Rico Montero y Andrés Alonso Maldonado; del joven Francisco Gomez desaparecido de la casa paterna; de los fugados del penal de Valladolid José Soriano Feifarro y Antonio Bautista Tripania y de un joven de 16 años el cual ha robado á un vecino de Tortosa, una yegua francesa de paso de 7 años de edad y 7 palmos y cuarto de alzada.

—En el extracto oficial que ayer hicimos del *Boletín Oficial* del día 8, se puso todo menos lo principal. Se trataba de cédulas personales y no se dijo, de manera que debemos hoy repetir, que los que vienen obligados á tomarlas, pueden pasar á recogerlas de 9 á 1 hasta fines de Agosto á la Administración de Propiedades e Impuestos.

Hecha esta aclaración, preguntamos:

**La Herreria y el Castillo**

—POR FEDERICO SOULIE

(Continuacion.)

Tuvo tambien aquellos momentos de duda en que inquiria su corazón por si formaba castillos en el aire; por si todo lo que le acongojaba carecia de fundamento; pero al cabo, aquejado por el deseo de conocer toda la estension de su desgracia, se decidió á admitir al supuesto amante y observarle.

Por esta razón, cuando Mr. Carlos Leeman fué á casa de Guillermo para saber su respuesta, fué recibido por éste, pero con más precauciones que demostraban que Guillermo queria dejar de reserva el porvenir, y en consecuencia dijo:

—No os conozco, caballero; ni os pregunto más de lo que me habeis dicho, haré sin embargo lo que deseais. Pero debeis comprender que si hubierais abusado de cualquier modo (la entonación

no tiene la Administración el deber por la ley de pasarlas á domicilio? Si lo tiene, porque no se cumple este requisito?

—Después de tomar las aguas de Cestona, la Reina Isabel pasará una larga temporada en las inmediaciones de Arcahon.

—Segun los periódicos de Madrid, ha fallecido el padre de nuestro distinguido amigo y compañero en la prensa Madrileña D. Miguel Moya, á quien enviamos el más sentido pésame.

El periódico del señor Maciá dice que el que ha fallecido ha sido el mismo don Miguel, es decir, el periodista. Vamos á ver quien sabe más, si los periódicos de la corte ó el del señor Maciá.

—Un vecino de Rosas ha dotado á aquel puerto de unos baños de mar que reúnen todas las comodidades apetecibles. Tienen compartimientos para hombres, para mujeres y para familias, se ha limpiado la playa en donde están colocados y el piso es de arena pura sin algas ni piedras.

En verdad que es una gran mejora que la villa debe al señor Saseras.

—Por fin, los chinos se han decidido á acuñar la plata y poner en circulación monedas iguales á las que se usan en todos los países civilizados.

Hasta ahora no se conocian en China más que unas monedas de muy escaso valor, horadada en el centro para poder formar con ellas rosarios de ciento, doscientos y aun de mayor número.

Las sumas respetables se pagaban en plata en bruto, cuyo valor se calculaba al peso.

Para lo sucesivo, el gobierno Chino ha adoptado el precio medio del cambio establecido en Europa, y encargado en una casa constructora de Manchester el establecimiento en Pekin de una casa de la moneda, en la cual acuñará duros, medios duros, quintos, décimos, céntimos y milésimas de duro.

La instalación estará terminada en breve, y para fines de 1888 la nueva moneda estará ya en circulación.

Cada una de las máquinas que han de funcionar en Pekin, podrá acuñar 2.700.000 monedas en una jornada de diez horas.

—Pues señor, el atrevimiento de los amigos de lo ajeno, aumenta cada dia. El domingo, segun se ha dicho, dos individuos de sospechoso aspecto intimaron en la Dehesa á un vecino para que les entregara el dinero; no sabemos como eludió el compromiso el intimado; lo que sabemos es que avisó de lo que le habia ocurrido á los Agentes de vigilancia y estos pudieron aprehender á uno de ellos á quien se le encontró, segun noticia, una ganzúa y un torniquete.

de Guillermo subrayó estas palabras como aquí) de mi confianza, sabria exigir severas cuentas.

Turbóse Carlos levemente con esta amonestación; pero acabó de perder los estribos cuando añadió Guillermo mirándole atentamente.

—Al principio tuve intención de ponerlos al frente de unos trabajos que estoy encargado de ejecutar por cuenta de Mr. de Walstein, (Mr. Carlos se puso pálido), pero no tengais cuidado, repuso Guillermo amargamente: he reflexionado que no teneis experiencia alguna de nuestro oficio, y os emplearé en ocupación que no tenga el menor roce con Mr. de Walstein.

Lo que solo fuera suposición gratuita de parte de Guillermo, debió convertirse en verdadera certidumbre al ver el terror y en seguida la satisfacción de Mr. Carlos Leeman; miróle este un momento como preguntándole: «¿Por ventura sabeis la verdad?» y Guillermo que notó este movimiento, tuvo tentaciones de aprovecharle, pero temeroso de tomar un partido decisivo, de hacerse cómplice de Leeman, no se resolvió. Necesitaba dudar, y cerró los ojos para no ver.

Escusamos decir que fué puesto á disposición del Juzgado del partido.

—Los productos obtenidos por la Compañía de los ferro-carriles de Tarragona á Barcelona y Francia desde 1.º de Enero de este año al 30 del finido Junio, ascienden á la cantidad de pesetas 7.819.580'02; la cual comparada con los del año anterior en igual período, dá una diferencia á favor del actual ejercicio de 230.182'39 pesetas.

—Desde el dia 3 al 9 del actual, se han exportado á Francia por la vía de Portbou, 1.480.809 kilogramos de vino, destinados: 101.010 kilogramos á Paris; 69.914 á Burdeos; 210.206 á Cete y 1.099.679 á diversos puntos.

—Hace pocas semanas fué vendida en el hotel Drouot de Paris, una curiosa colección de sellos de casas aristocráticas de Francia y de varias casas reales de Europa.

Componianla más de 13.000 ejemplares raros, y representaba una suma de veinte años de asiduo trabajo y constantes pesquisas.

El mejor postor la adquirió por 150 francos.

—Se ha declarado caducada la concesión de la mina de hierro de Caralps, situada en el *Camp del cabrit*.

—Es cosa averiguada que no todos los que toman silla en el paseo las noches que toca la música, la pagan. Sea por descuido, por incuria ó por poco celo de los encargados, lo cierto es que el Ayuntamiento no saca el producto que debe, y que las quejas de los que pagan son más expresivas que la alegría de los que tienen la suerte de pasar desapercibidos, que no son pocos, segun hemos podido observar.

—De Castell de Aro dicen á *La Provincia*, que los alcornoques están siendo víctimas de una plaga de insectos extraños que amenazan concluir con los árboles, si no se adoptan medidas energicas y eficaces, ya que las empleadas por los propietarios han sido ineficaces.

La plaga en cuestión consiste en una maravillosa abundancia de gusanos vellosos que miden de 6 á 8 centímetros de largo y que en pocos dias dejan sin una hoja las plantas de grandes extensiones de terreno. La forma de los expresados gusanos es muy parecida á la del *yamamay* aunque de color mas obscuro, voraz como éste y con el mismo ruido cuando come, siendo tal su abundancia y su manera de bajar de las ramas de las plantas cuyas hojas han ya devorado, que hasta dificultan el paso por los senderos de los alcornoques. Al efecto, tejen unos hilos por los que se desuelgan en tropel para luego encaramarse por los troncos de las otras plantas que aun ostenta su codiciada hoja; y de esta manera van invadiendo los alcornoques por distintas direcciones con una velocidad de más de treinta metros por dia. El que tiene la desgracia de tener que pasar por los senderos de los alcornoques invadidos, debe procurarse un bastón para no dar con

la cara y no verse enredado y cargado con las numerosas cadenas de aquellos asquerosos insectos al descolgarse de las ramas de las plantas para subirse á otras, siendo por otra parte muy aguda su picadura.

La parte, hasta hoy invadida, es de unos 400 hectáreas de terreno, entre los términos de Romañá de la Selva, Cruilles y el de este pueblo, sin haber respetado más hojas que las de higuera; en términos, que mirada de alguna distancia la zona invadida, parece chamuscada toda ella por las llamas de un incendio.

—Nuestro particular amigo D. Tomás Simon, ha tenido la desgracia de perder una de sus hijas. Le acompañamos en el sentimiento, así como á su apreciable familia.

—El precio de ida y vuelta de Girona á Valencia establecido por las Compañías de los ferrocarriles con motivos de las ferias de Valencia, son, en primera 60 pesetas; en 2.ª 41'95 y en 3.ª 21'10. Los dias de salida de esta ciudad serán los 18, 19 y 20 y los de regreso desde el 28 hasta el 1.º de Agosto, ambos inclusivos.

—*La Provincia* nos dá ayer la noticia importantísima de que el hijo abogado que tiene el Diputado á Cortés por esta ciudad y su distrito, ha sido nombrado Fiscal suplente de la Audiencia de Madrid.

Para esto si que hay actividad, inteligencia y patriotismo. El barrer para casita, vale más que trabajar para un distrito abandonado á la suerte que le trazan dos caciquillos muy acreditados. ¿Verdad?

—En Barcelona ha suspendido los pagos los señores Perellada é hijos y el naviero D. Jaime Nore Bosch.

—Entre Bestrook y Newry, en Irlanda, se explota un ferro-carril eléctrico que recorre el expresado trayecto de 4.800 metros. El tráfico de mercancías entre ambas poblaciones es de unas 28.000 toneladas al año, que era difícil y caro por la topografía del país. La fuerza se obtiene de un salto de agua aplicada con un turbina de 65 caballos, que hace funcionar dos dinamos, cuya corriente eléctrica se transmite á la locomotora por un rail de acero, aislado en un conducto que corre por el centro de la vía. La velocidad máxima del tren es de 24 kilómetros por hora, y el peso de tren formado por seis vagones y la locomotora es de 25 toneladas.

—Si el señor Grahit se dignara hacer una vista de inspección á la Dehesa, veria como allí todo está abandonado; la yerba campa por sus respetos; el pavimento está como la naturaleza tiene á bien tenerlo y cada cosa ocupa la posición que el acaso le concede, sin que se vean por sitio alguno los hombres que el Municipio paga con exclusivo destino á conservar el único paseo que posee la ciudad. Este descuido es ya his-

de su regreso, seguian los talleres el curso de las operaciones comenzadas; por consiguiente todo marchaba como antes; pero la admisión de un dependiente hecha sin su aprobación despertó el sentimiento de su autoridad; se hizo cargo de la usurpación de Guillermo, y volvió al tema de su resistencia altanera y desdeñosa.

Mas esta vez no encontró en Guillermo miedo ni tergiversación; ni cólera, ni reconveniones. Se limitó á sentar firmemente esta proposición definitiva: «Cedeis ó me marchó. Yo lo hago aquí todo, y quiero ser el amor; tengo derecho á la mitad del establecimiento; a bonádmela y me marchó ó dadme la otra mitad y quedais libre.

En estas circunstancias, desplegó Guillermo respecto de su tío una dureza que asombró á Mad. Kaufmann; á pesar de que varias veces le habia aconsejado este lenguaje. Kaufmann cedió, conservando un encono formal y jurándose las al pobre Leeman.

En estas circunstancias, desplegó Guillermo respecto de su tío una dureza que asombró á Mad. Kaufmann; á pesar de que varias veces le habia aconsejado este lenguaje. Kaufmann cedió, conservando un encono formal y jurándose las al pobre Leeman.

En estas circunstancias, desplegó Guillermo respecto de su tío una dureza que asombró á Mad. Kaufmann; á pesar de que varias veces le habia aconsejado este lenguaje. Kaufmann cedió, conservando un encono formal y jurándose las al pobre Leeman.

En estas circunstancias, desplegó Guillermo respecto de su tío una dureza que asombró á Mad. Kaufmann; á pesar de que varias veces le habia aconsejado este lenguaje. Kaufmann cedió, conservando un encono formal y jurándose las al pobre Leeman.

En estas circunstancias, desplegó Guillermo respecto de su tío una dureza que asombró á Mad. Kaufmann; á pesar de que varias veces le habia aconsejado este lenguaje. Kaufmann cedió, conservando un encono formal y jurándose las al pobre Leeman.

En estas circunstancias, desplegó Guillermo respecto de su tío una dureza que asombró á Mad. Kaufmann; á pesar de que varias veces le habia aconsejado este lenguaje. Kaufmann cedió, conservando un encono formal y jurándose las al pobre Leeman.

En estas circunstancias, desplegó Guillermo respecto de su tío una dureza que asombró á Mad. Kaufmann; á pesar de que varias veces le habia aconsejado este lenguaje. Kaufmann cedió, conservando un encono formal y jurándose las al pobre Leeman.

En estas circunstancias, desplegó Guillermo respecto de su tío una dureza que asombró á Mad. Kaufmann; á pesar de que varias veces le habia aconsejado este lenguaje. Kaufmann cedió, conservando un encono formal y jurándose las al pobre Leeman.

tórico, y por lo mismo que contra el hemos predicado inútilmente, por lo mismo deseamos que la Dehesa entre en turno y en vez de empeorar de posición y venir á menos, al menos que se haga lo posible porque ocupe el rango que merece dada su fama y frondosidad, por que al paso que va, dejará de ser paseo á no tardar.

—Ayer fueron decomisados por el Inspector de carnes de este Municipio, 120 kilogramos de pescado por estar en estado de descomposición.

En los cambios de estación, hay que tomar un buen purgante para limpiar el cuerpo de todas las sustancias impuras.

Un purgante excelente preconizado por los médicos es éste: las píldoras Morison-Moulin, que se encuentran en casa de Mr. Moulin, farmacéutico, 30 Rue Louis Legrand, Paris.—Precio, 1/2 caja 2 francos.

Sres. Scott y Bowne.

Barcelona 23 abril 1886.

Correspondiendo á sus deseos, puedo decirles que he prescrito á muchos enfermos su *Emulsión de Scott* por considerarla reunir superiores condiciones, siempre que hayan estado indicados el aceite de hígado de bacalao ó los hipofosfitos.

Dr. José Homs y Mogas,

Médico del Hospital de Santa Cruz, Barcelona.

Higiene de los alimentos.

Hé aquí el resumen que un afamado médico hace referente á la alimentación que conviene en esta época de calores.

Dice que debe emplearse un régimen alimenticio, principalmente vegetal, compuesto de legumbres y verduras suficientemente reblandecidas por la cocción, frutas del tiempo bien maduras, sanas y descortezadas previamente, por ser la corteza la parte de las frutas más difícil de ser atacada por los jugos del estómago, y algunas carnes blandas y pescados, pero en corta cantidad, por ser estas sustancias excesivamente nutritivas, provistas de gran cantidad de azoe y que necesitan un trabajo grande de elaboración digestiva, mas conveniente en invierno que en estío.

Entre las bebidas, la mejor es el agua potable fresca, bien sea pura ó mejor quebrantada ligeramente, como ya hemos dicho, con una cortísima cantidad de café, y las limonadas y gaseosas usadas todas con moderación; pues el exceso de bebidas produce una dilución exagerada de los alimentos que dá lugar á diarreas y dolores intestinales (cólicos) tan frecuente en verano.

LA VIDA DESPUES DE LA DECAPITACION.

La Academia de Ciencias de Paris ha informado en estos dias acerca de los últimos segundos de un condenado á muerte, ó mejor dicho, sobre los primeros instantes del cadáver de un decapitado.

Después de los experimentos fisiológicos llevados á cabo por los doctores Paul Regnard y Paul Loye, caen por su base todas las leyendas fabricadas por novelistas y poetas, y se ponen en claro multitud de nubes que se agruparon en torno de dicho asunto.

Al análisis psicológico de Victor Hugo sobre los postreros momentos de un condenado á muerte nadie ha puesto una sílaba más en el examen del espíritu humano en dichas condiciones.

En cambio, se han añadido nuevos elementos á las experiencias que al examen del cuerpo se refieren.

A la ejecución de pena capital habida recientemente en Amiens asistieron los dos renombrados fisiólogos que se citan, en condiciones muy favorables para estudiar lo que la ciencia deseaba conocer: La cabeza del reo pasó en el acto de manos del verdugo á la de dichos sabios, é instantáneamente fué observada en sus más mínimos accidentes por uno de ellos, mientras que el otro doctor se dedicaba al estudio del cuerpo del infeliz condenado.

He aquí el resumen de sus escrupulosos análisis:

Ni la cabeza ni el tronco presentaron el más leve movimiento espontáneo después de separados. La duración de las acciones reflejas fué cortísima. Conviene advertir que se llama movimiento espontáneo al que se ejecuta voluntariamente y con conciencia; la acción refleja depende de la reacción de los centros nerviosos (bulba ó médula es-

pinal), por el influjo de una excitación interna ó exterior de los órganos, Sigamos anotando las observaciones.

La acción palpebral refleja no dura más que cinco segundos; los otros reflejos ocular-pupilares, reflejos de las rodillas, reflejos del cosquileo, no se han encontrado sino por ligerísimas muestras, de menos de cinco segundos todas, después de la guillotina. La excitación mecánica de los puntos de la médula no ha dado nada absolutamente.

Durante veinte minutos ha habido *trismus* (contracción muscular) muy pronunciado en las mandíbulas.

Los ventriculos del corazón han seguido batiendo veinticinco minutos después de la muerte. En las orejas se ha advertido contracción durante hora y cuarto. El corazón merece, pues, el epíteto que se le ha dado, *ultimum moriens*, por ser la entraña que muere la última.

Los dos profesores han consignado en la autopsia que una gran cantidad de aire penetró en las meninges ó membranas serosas que envuelven el cerebro. Explican el fenómeno por la entrada del mismo en la cavidad craneana al salir la sangre.

El estado de inercia del cadáver hace pensar á los señores Regnard y Loye que la muerte del guillotinado es una *muerte por inhibición*, tal como la ha descrito M. Brown-Séquard, aunque algo distinta de la estudiada en los animales.

Con todo ello, se ve como la ciencia ha descubierto la vida más allá de la muerte.

Madrid y Provincias

El nueve salió para Francia, en el expreso del Norte, el jefe del partido conservador.

La despedida que sus amigos políticos le hicieron, ha sido una verdadera manifestación de simpatía de las más importantes que se han hecho.

Títulos, ex-ministros, altos funcionarios que han sido en la situación conservadora, diputados, senadores, periodistas del partido, socios del Circulo, todos aquellos conservadores, en fin, que no han salido todavía de Madrid, bajaron á la estación del Norte, por cuyos amplios andenes no se podía apenas dar un paso.

El Sr. Cánovas permanecerá tres ó cuatro dias en Biarritz, y luego saldrá para las *bourboules*.

—Parece seguro que, una vez instalada la Reina en San Sebastian, hará por mar una visita á Bilbao y Santander, en cuyas poblaciones permanecerá algunos dias, cuyo número no está fijado.

—En algunos pueblos del partido judicial de Cocentaina (Valencia) se están vendiendo algunas partidas de vino con destino á Francia, al precio de siete y ocho reales cántaro, con la particularidad de que este mismo caldo, por lo que se refiere á su clase, se enajenaba á 18, 19 y 20 reales. Esta baja da por resultado que los vinos flojos no se pagan á ningun precio, y solamente se destinan al consumo particular de aquella zona y para la elaboración de espíritus.

En Sevilla ha sido encerrado en la cárcel cierta joven de quince años que acostumbraba á vestirse de hombre y dedicarse á las faenas propias del sexo fuerte.

Preguntada por qué andaba con tal disfraz, dijo que no podía resistir las enaguas y que tenia el propósito de seguir pareciendo todo un hombre.

Lo que no sabemos es si hay derecho ó no para meterla en la cárcel, si es que ha sido éste, como parece, el único motivo en que se han fundado para efectuar la prisión.

—Anoche se recibió un telegrama de Murcia participando que ha descargado una tempestad horrosa sobre Lorca.

Las aguas del rio Guadalentín han tenido una gran crecida ocasionando grandes destrozos.

Las chispas eléctricas que cayeron durante la tempestad, han originado la muerte de un hombre y herido á otros tres, además de incendiar la iglesia del Carmen.

—El Consejo de Estado en su reunión de ayer en pleno, dejó aprobado el reglamento porque ha de regirse el cuerpo general de Seguridad.

—Con rumbo desconocido se ha ausentado de Jerez una preciosa joven de diez

y ocho años, y para regiones ignoradas ha salido de Málaga otra muchacha. Esta, al fugarse, dejó escrita una carta originalísima, expresando que se marchaba con su amante para pasar con él tres dias, que se llevaba un revólver para suicidarse al cuarto.

Consejo á los Agricultores.

Nada se consigue con arrancar las hojas á los árboles plagados.

El afrecho de trigo aumenta la leche en las vacas pero no las sustancias grasas que componen la leche y la manteca.

Las calabazas comidas por las vacas dan á la manteca un color subido.

Una cucharada de nitro disuelta en un galón de agua es un remedio muy recomendado para matar las chinches que atacan la uva de la vid.

Los huevos puestos en arena seca y envueltos se conservan perfectamente.

Las aves de muslos de color moreno y castaño son buenas ponedoras.

La cosecha de coles aumenta colocando entre ellas algunas plantas de tabaco.

Unas pocas plantas de tomates entre los melones y calabazas ahuyentan los insectos que les atacan.

La limonada caliente es un excelente remedio para la diarrea.

Los alimentos que contienen mucho almidón no convienen en las enfermedades de la piel.

Las gallinas de más de dos años no son tan buenas ponedoras y criadoras como lo son antes de esa edad.

Contra dolores y diarreas.

Lo mejor, mas eficaz y seguro para combatir con éxito los dolores intestinales y las frecuentes diarreas estacionales, es el sub-nitrato de bismuto mezclado con la creta preparada en partes iguales de cada cosa: desde el momento que se inician los primeros síntomas, y cuando existan diarreas abundantes y repetidas, nada mejor que tomar disueltos en medio vaso de agua comun, los polvos del sub-nitrato de bismuto y de creta en cantidad de un cuarto de cada sustancia, dosis que se repetirán cada dos ó tres horas hasta que desaparezcan los dolores y cesen las diarreas, cosa que ocurre bien pronto, pues la eficacia y bondad de estos medicamentos es excelente: de todos modos el médico se encargará de prescribir lo concerniente; pero mientras llega á encargarse del enfermo, éste debe á prevención usar la fórmula indicada, cuyas virtudes son maravillosas, y al fin y al cabo, no lleva en sí los peligros que puede ocasionar el laudano manipulado, por personas profanas.

Vino agrio.

Modo de hacerlo bueno, segun un colega:

Para cada hectolitro de vino agrio se tuesta un vaso de trigo como se hace para el café. Se mete en un saquito de tela que pueda entrar por el tonel ó tinaja y se introduce caliente en el vino, sosteniéndole por medio de un bramante. Se agita el tonel, y después se deja en reposo durante dos horas. Luego se saca el saco de trigo tostado y se encuentra el vino, enteramente libre de su acidez.

Distracciones.

Entre amigos:  
—Vengo á que me hagas un favor.  
—Tú dirás, inclito hijo de Marte.  
—A que me prestes por un momento un traje de paisano.  
—¡Ah, pillín! ¿Una aventurilla, eh?  
—¡Qué aventura ni qué demonios!  
Que necesitó botas, y en cuanto entro en una zapatería y me ven de uniforme y con una estrella, me dicen que no hay. No se encuentra quien nos venda nada desde que se publicaron las bases de Cassola.

Boletín Religioso.

SANTO DE HOY.

San Anacleto.

CUARENTA HORAS.

Están en la Iglesia del Hospital.

En los domingos durará la exposición 7 horas á saber: cuatro por la mañana, desde las 8 á las doce; y por la tarde tres, empezando una hora antes; y se reservará en todo el año al toque de la primera oración.

Observaciones Meteorológicas.

seministradas por la ACADEMIA GERUNDENSE dirigida por N. Clotós del Corral.

JULIO DIA 12. — Tiempo medio á mediodía verdadero, 0 hs. 3 ms. 41 s.

TERMOMETRO	Min.	23	OBSERVACIONES.
	Max.	43	
Barómetro.	Barómetro.	760	Despejado
	Hig. Stausure	78	
VIENTO.	Estado del cielo.	Despejado	L. O.
	Dirección	Intensidad.	
	Injvia en milímetros.	0	

TELÉGRAMAS

(De la prensa de Barcelona.)

Madrid 11.—Considérase seguro el nombramiento del general Salamanca para capitán general de Cuba.

Dícese que exige amplias facultades como condición indispensable para aceptar el mando de Cuba.

La reina regente ha firmado los decretos ascendiendo á tenientes generales á los mariscales de campo señores Galbis y Marin, y separando de Barcelona y de Madrid, lo civil de lo criminal.

El duque de Edimburgo se ha despedido de la familia real.

Acaba de comenzar en la Casa de Campo la fiesta de los igorrotes, á la que asisten la reina, la infanta, el duque de Edimburgo, los ministros y varios diplomáticos. Se ha preparado un *buffet*.

Paris 11.—En el barrio Latino se ha constituido una sociedad compuesta de estudiantes, cuyo objeto es silbar á los ciudadanos que en la fiesta nacional del 14 del corriente den vivas al general Boulanger.

En Haití ha estallado una formidable revolución contra el jefe del Estado, á quien se ha obligado á promulgar otra Constitución.

El nuevo Gabinete de Sofia piensa proclamar la independencia de Bulgaria, así que llegue allí el príncipe Fernando de Coburgo-Gotha.

Esperase la llegada á Paris de un enviado extraordinario del Romano Pontífice con pliegos reservados para M. Grevy.

En Játiva se ha reproducido el alboroto, quemando los amotinados la documentación de impuestos.

La fuerza militar contuvo á los alborotadores, dándoles varias cargas.

Ante el temor de atropellos, muchas familias de Valencia abandonan la capita!

Mañana sale el señor Cassola para los baños de Mondariz.

Dicen de Tirnová que ha salido para Viena una comisión de la Asamblea que vá á rogar al príncipe Fernando que se apresure á ocupar el trono de Bulgaria.

Madrid, 11.—Un moro joloano de los que se encuentran en la Exposición ha mostrado deseos de hacerse cristiano. Doña Cristina le apadrinará, bautizándole con los nombres de Mariano Cristiano.

En la becerrada que se ha dado en la plaza de toros se ha producido un escándalo mayúsculo.

Parte del público bajó al redondel; hubo lluvia de botellazos y de palos, interviniendo la policía para calmar los ánimos.

Hay que lamentar muchos contusos y heridos leves.

# EMULSION SCOTT

de Aceite Puro de HIGADO DE BACALAO

CON Hipofosfitos de Cal y de Sosa.  
Es tan agradable al paladar como la leche.  
Posee todas las virtudes del Aceite Crudo de Hígado de Bacalao, más las de los Hipofosfitos. Nutre y fortifica mucho. Además.  
Cura la Tisis.  
Cura la Escrófula.  
Cura la Demacración.  
Cura la Debilidad General.  
Cura el Reumatismo.  
Cura la Tos y Resfriados.  
Cura el Raquitismo en los Niños.  
Es recetada por los médicos, es de olor y sabor agradable, de fácil digestión, y la soporan los estómagos más delicados.  
De venta en todas las Boticas y Droguerías. SCOTT & BOWNE, Químicos. — N.Y.

Ferrocarriles de Tarragona á Barcelona y FRANCIA.  
HORAS DE ENTRADA Y SALIDA DE LOS TRENES EN LA ESTACION DE ESTA CIUDAD.  
Trenes procedentes de Port-Bou para Barcelona.

	Llegada.	Salida.
Tren correo....	6:31	6:56
Tren mixto....	10:31	10:56
Tarde.—Tren mixto....	1:30	2:08
Tren correo....	3:31	3:59
Noche.—Tren mixto....	10:48	

Este tren para en todas las estaciones, desde Port-Bou, y muere en Gerona.  
Procedentes de Barcelona para Port-Bou.  
Mañana.—Tren mixto.... 6:31 6:43  
Tren correo.... 8:24 8:30  
Tarde.—Tren mixto.... 12:52 1:30  
Tren correo.... 5:3 5:11

Las horas están ajustadas al meridiano de Madrid.  
Los trenes mixtos admiten pasajeros para coches de 2.ª y 3.ª clase.

Aberturas de registro.

# VAPORES CORREOS



DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

antes de ANTONIO LOPEZ y C.ª

SERVICIO PARA PUERTO-RICO, HABANA Y VERACRUZ.

## SERVICIO PARA COLON Y PACIFICO.

Salidas para:	Días	de cada mes.
Barcelona	los días 3 y 23	
Málaga	" 7 y 27	
Cádiz	" 10 y 30	
Santander	" 20	
Coruña	" 21	

Los vapores que salen los días 3 de Barcelona y 10 de Cádiz, admiten cargas y pasajeros para LAS PALMAS (Gran Canaria) y Veracruz.  
Los que salen los días 23 de Barcelona y 30 de Cádiz, enlazando con servicios antillanos de la misma Compañía Trasatlántica, en combinación con el ferrocarril de Panamá y líneas de vapores del Pacífico, toman carga a flete corrido para los siguientes puntos:  
Litoral de Puerto-Rico.—San Juan, Mayaguez y Ponce.  
Litoral de Cuba.—Santiago de Cuba, Gibara y Nuevitas.  
América Central.—La Guayra, Puerto Cabello, Sabanilla, Cartagena de Indias, Colon y todos los principales puertos del Pacífico como Puna Arenas, San Juan del Sur, San José de Guatamala, Champerico y Santa Cruz.  
Norte del Pacífico.—Todos los puertos principales desde Panamá á California, como Acapulco, Manzanillo y San Francisco de California.  
Sud del Pacífico.—Todos los puntos principales desde Panamá á Valparaíso, como Buenaventura, Guayaquil, Payta, Callao, Arique, Iquique, Caldera, Conquinabo y Valparaíso.  
Rebajas á familias.—Precios convencionales por camarotes de lujo.—Rebajas por pasajes de ida y vuelta.—Billetes de 3.ª clase para la Habana, Puerto-Rico y sus litorales, á 55 duros, de tercera preferente con mas comodidad á 70 duros para Puerto-Rico y 80 duros para la Habana.  
NOTA.—No se admiten pasajeros para Méjico en los correos del 5 y 25 de cada mes. Solamente pueden admitirse en los que salen de Santander el 20 de cada mes.  
Saldrá de Barcelona el día 25 de Julio

## CALENTURAS.

Cuartanas, tercianas y cotidianas, toda clase de fiebres palúdicas ó intermitentes se curan infaliblemente con las pildoras febrífugas infalibles de Fernández. Caja de 40 pildoras para las benignas, 12 rs., y de 81 para las rebeldes, 24 rs.; y por 2 reales más se remiten por el correo. Se hacen por fanegas, se venden por millones de cajas, y las imitaciones no han podido mermar la inmensa clientela. Expendedores y elaboradores por mayor, Pablo Fernández, Madrid, plaza de la Villa, 4, y Sacramento, 2, y las principales boticas de España.

## DENTICINA INFALIBLE.

Lo saben las madres. Ni un niño se muere de la dentición, pues los salva aún en la agonía, brotan fuertes dentaduras, reaparece la baba, extingue la diarrea y accidentes, robustece á los niños y los desencanija. Una caja, 3 pesetas, que remite por 3:50 el autor, P. F. Izquierdo, Madrid, Sacramento, 2, botica; y plaza de la Villa, 4, por mayor, y en todas las boticas y droguerías de España.

## PATOLOGÍA VITÍCOLA.

Folleto de grande importancia en 126 páginas, destinado á la reseña de las principales afecciones de la vid. Historia compendiada de cada una de ellas, especialmente del Mildew y de la Filoxera y medios de resultados más eficaces para combatir las por

JUAN RODRIGUEZ RUIZ, Licenciado en Ciencias y Pericial de Aduanas. Para los pedidos dirigirse á la Librería del Sr. Torres y al autor residente en Port-Bou, que efectuará los envíos mediante el pago de 2 pesetas en sellos de correos.

Lo hay en venta de periódicos sin recortes en la Redacción de este Diario.

# INJECTION BROU

Higiénica, Infalible y Preservativa

La única que cura los flujos recientes o crónicos, sin el auxilio de otro medicamento. Se vende en las principales boticas del universo. (Exigir el método). 30 años de éxito. París, en casa de J. FERRE, pharmacien, successeur de Brou, rue Richelieu, 102.

# PÍLDORAS HOLLOWAY

Este remedio universalmente reconocido por el más eficaz, purifica prontamente la sangre la cual constituye el manantial de la vida y de cuya impureza provienen todas las enfermedades que tanto afligen al género humano.  
Las Píldoras Holloway restituyen al estómago y á los intestinos su acción normal, regularizan las secreciones, y restablecen la buena digestión y gracias á sus propiedades balsámicas que purifican la sangre con tanta perfección, los nervios y músculos obtienen la debida energía fortaleciéndose enteramente el sistema vital. Las personas de la constitución más delicada pueden, sin temor alguno, aprovecharse del poder curativo de este célebre medicamento, ateniéndose á las dosis prescritas en las instrucciones que acompañan cada caja.

# UNGUENTO HOLLOWAY

El arte médico no ha llegado aun á producir remedio alguno que pueda compararse á este maravilloso Unguento, el cual introduciéndose en la sangre, forma parte en ella y extrae toda partícula morbosa. Cicatriza toda clase de llagas y ulceraciones siendo considerado el remedio infalible para la prurita y radical cura de toda especie de tumores, escrófulas, males de piedra, gota, reumatismos, y neuralgia. Las personas que padecen afecciones del corazón ó que sufren de costipados, toses ó bronquitis, pueden librarse pronto de estas dolencias apelando á las maravillosas virtudes del Unguento Holloway.  
Para asegurar la curación rápida y permanente de las enfermedades, conviene siempre que se tomen las Píldoras al mismo tiempo que se emplea el Unguento.

Amplias instrucciones en español, relativas al uso de dichos medicamentos envuelven las cajas de píldoras y botes de Unguento.  
Se vende en las principales Farmacias del mundo entero y en el establecimiento central del Profesor Holloway, 533, Oxford-Street, Londres.

# GOTA Y REUMATISMOS

Curación por el LICOR y las PÍLDORAS del D. Laville: El LICOR se emplea en el estado agudo y las PÍLDORAS, en el estado crónico.  
Por Mayor: F. COMAR, 28, rue Saint-Clément, PARIS  
Venta en todas las Farmacias y Droguerías. — Remítase gratis un Folleto explicativo.  
Exíjase el Sello del Gobierno Francés y esta Firma:

## EL VAPOR CIUDAD DE CÁDIZ,

para Cádiz, escalas y demás servicios correspondientes.  
NOTA.—Esta agencia puede facilitar directamente á los cargadores los medios de asegurar las mercancías y efectos en los puntos de consideración.  
Representante de la empresa en esta provincia.—DON ANTONIO BOXA

## SOCIEDAD GENERAL DE TRANSPORTES MARITIMOS POR VAPOR.

COMUNICACION RÁPIDA entre EUROPA y la AMÉRICA del SUR.  
Se emplean solo 16 días.—Salidas fijas del puerto de Barcelona el 15 de cada mes. Prestan este servicio los grandes y magníficos vapores: Provence, Bearn, La France, Savoie, Foiton y Rougogne, admitiendo carga y pasajeros para Rio-Janeiro, Montevideo y Buenos-Aires. Saldrá del puerto de Barcelona el 15 de Julio

## EL VAPOR PROVENCE,

de 500 toneladas, admitiendo pasajeros y carga.

NOTA.—Estando ya limitada la cabida, se advierte á los señores cargadores se sirvan pasar nota anticipada de la carga, la que deberá ser entregada el día 12 precisamente.—PRECIOS: 1.ª clase, 160 duros.—2.ª " 100 duros.—3.ª " 40 duros.  
NOTA.—Estos vapores tienen todas las comodidades que pueda apetecerse.  
Los pasajeros de tercera clase serán alojados en grandes Cámaras bajo cubierta, y se les proveerá de jergon, cabecera y manta, y se les suministrará diariamente vino, pan y carne fresca, con el servicio de mesa cubierto, etc. Hay cámara especial para señoras en tercera clase.  
Los pasajeros que llegan á Buenos-Aires por los vapores de la Sociedad, serán si gustan desembarcados y admitidos durante ocho días en la fonda de emigrados por cuenta del gobierno argentino. Serán también conducidos por cuenta del mismo gobierno (por mar ó ferrocarril) al punto de la República que ellos elijan. Las peticiones sobre estos particulares se harán al capitán del vapor durante la travesía.  
Los equipajes deben entregarse precisamente el día 14 en el local destinado por la compañía.  
Consignatarios: Sres. Ripol y C.ª, plaza de Palacio esquina á la de Marquesa, en Barcelona.  
Se despachan pasajes hasta el 14 si antes no se ha llenado el cupo para más informes, acúdase al Representante general en esta provincia D. Antonio Boxa.

Personas que conocen las PÍLDORAS DEHAUT DE PARIS no titubean en purgarse, cuando lo necesitan. No temen el asco ni el cansancio, porque, contra lo que sucede con los demás purgantes, este no obra bien sino cuando se toma con buenos alimentos y bebidas fortificantes, cual el vino, el café, el té. Cada cual escoge, para purgarse, la hora y la comida que mas le convienen, según sus ocupaciones. Como el causante que la purga ocasiona queda completamente anulado por el efecto de la buena alimentación empleada, uno se decide fácilmente á volver á empezar cuantas veces sea necesario.

**GARGANTA**  
VOZ y BOCA  
PASTILLAS DE DETHAN  
Recomendadas contra los Males de la Garganta, Extinciones de la Voz, Inflamaciones de la Boca, Efectos perniciosos del Mercurio, Irritación que produce el "haco", especialmente á los Sres. PREDICAJ, Srs. ABOGADOS, PROFESORES y CA. RES para facilitar la emisión de la voz.—Bolsa: 12 REALES.  
Bolsa en el 1/4 de A. Firma  
Adh. DETHAN, Farmacéutico en PARIS

## LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA

Los representantes en esta capital de los Sres. A. de Carlos é hijo de Madrid, son los Sres. D. Aniceto Palahi, Paciano Torres y Martí y Cargol, en cuyas librerías admiten suscripciones y reclamaciones y se facilitan números de muestra.  
Este periódico indispensable en toda casa de familia, contiene figurines iluminados de modas de Paris, patrones de tamaño natural, modelos de trabajo á la aguja, crouchet, tapicería en colores, novelas, crónicas, bellas artes, música, etc.